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     Дослідження характеристик плазмових потоків, які формуються різного роду плазмовими прискорювачами та магніто-плазмовими компресорами, є однією із актуальних та важливих проблем дослідження з точки зору основ плазмодинаміки та застосувань плазми у різних технологіях. В попередніх експериментах вивчені основні закономірності перебігу течії плазмового потоку за межами каналу МПК та проведено порівняння експериментально виміряних параметрів плазмових потоків з теоретичними оцінками для даних експериментальних умов. Відомо, що в потоках плазми, що стискаються, густина і температура суттєво залежить від початкових умов на вході до прискорювального каналу.
     В роботі зроблено аналіз фундаментальних властивостей зони компресії у само-стиснених плазмових потоках. Описано результати експериментальних досліджень компресійних потоків плазми та формування зони компресії для різних початкових умов, а саме за різної початкової концентрації робочих газів та різної атомної маси (гелій, азот, аргон) [1,2,3,4].
[bookmark: _GoBack]     Експерименти проводилися на установці МПК в режимі залишкового газу, коли вся робоча камера заповнювалася газом при різних значеннях тиску. В якості робочої речовини було обрано гелій, азот та аргон. Аргон і гелій використовувалися як робочі гази, оскільки їх атомні маси відрізняється в 10 разів. Атомна маса азоту є проміжною між масою аргону та гелію [5]. Використання зазначених газів дозволило перевірити залежність параметрів потоку плазми від типу та атомної маси робочого газу. Експерименти проводились за умови, що масові витрати робочої речовини були незмінні. Для досягнення постійної масової витрати при зміні атомної маси робочого газу (наприклад гелію і аргону) в декілька разів, відповідним чином змінювали початкову концентрацію (тобто початковий залишковий тиск).
     Експериментально було показано, що зменшення початкової концентрації робочого газу за інших рівних умов веде до збільшення густини плазми в зоні компресії. В гелієвій плазмі, коли початковий тиск становив 10 Торр максимальна густина в області компресії складала 9×1017 см-3. За умов збільшення атомної ваги робочої речовини (мається на увазі аргон) при одночасному зменшенні початкового тиску до 1 Торр, тобто за умов зменшення початкової концентрації в 10 разів, густина плазми зростала до 3.3×1018 см -3, тобто в 3,6 рази. Цей результат добре узгоджується з оцінками, які випливають із рівняння Бернуллі [6]. При цьому, середня довжина зони компресії збільшувалася в 1,5-2 рази.
     Було проведено детальне дослідження просторових розподілів струмів, що протікають в плазмових потоках, за різних початкових концентрацій робочої речовини в каналі МПК. Встановлено, що зменшення початкової концентрації, в рамках даних експериментів, веде до витіснення струму із зони компресії. Внаслідок цього істотно змінюється просторовий розподіл сили Ампера в потоці. Це призводить до часткового гальмування потоку і його стиснення в напрямку осі системи.
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